
ΟΑΕΔ: Εντός του Νοεμβρίου νέο πρόγραμμα για προσλήψεις 20.000 ανέργων

Θέμα ημερών είναι δημοσιοποίηση του νέου προγράμματος α-πό τον ΟΑΕΔ, με την
επωνυμία  «πρώτη πρόσληψη» που α-φορά τις προσλήψεις 20.000 ανέργων. ...

      

Σύμφωνα με πληροφορίες της aftodioikisi.gr, το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα
ξεκινήσει μέσα στο τρίτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου.
Το πρόγραμμα «πρώτης πρόσληψης» παρέχει οικονομικά κίνητρα σε
αυτοαπασχολούμενους νέους ηλικίας έως 35 ετών, που δεν απασχολούν και δεν
είχαν απασχολήσει στο παρελθόν προσωπικό, για να προσλάβουν ανέργους σε
θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης.
Ο ΟΑΕΔ θα επιχορηγεί το 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους των
νέων θέσεων εργασίας για 12 ή 18 μήνες, αναλόγως της ηλικίας των
προσλαμβανόμενων ανέργων.
Το πρόγραμμα μπορούν να αξιοποιήσουν τόσο αυτοαπασχολούμενοι και
ιδιωτικές επιχειρήσεις όσο και φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας
(Κ.ΑΛ.Ο) που ασκούν τακτική οικονομική δραστηριότητα.
Σκοπός του προγράμματος είναι η ενίσχυση της νεανικής επιχειρηματικότητας
ταυτόχρονα με τη δημιουργία νέων θέσεων μισθωτής εργασίας.
Προκηρύσσεται αρχικά για 20.000 θέσεις αλλά θα επεκταθεί όταν και εφόσον
εξαντληθούν οι θέσεις, ώστε να παραμένει διαρκώς διαθέσιμο για όσους νέους
αυτοαπασχολούμενους και επιχειρηματίες συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις.
Δικαιούχοι του προγράμματος είναι:
1. Ατομικοί επιχειρηματίες ηλικίας έως 35 ετών, που δεν απασχολούν και δεν
απασχόλησαν οποτεδήποτε στο παρελθόν προσωπικό.
2. Επιχειρήσεις οποιασδήποτε νομικής μορφής, που δεν απασχολούν και δεν
απασχόλησαν οποτεδήποτε στο παρελθόν προσωπικό και στο εταιρικό ή μετοχικό
τους κεφάλαιο συμμετέχουν νέοι ηλικίας έως 35 ετών, με ποσοστό άνω του 50%
(ατομικά ή αθροιστικά).
3. Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο), που δεν απασχολούν
και δεν απασχόλησαν οποτεδήποτε στο παρελθόν προσωπικό και στις οποίες την
πλειοψηφία των μεριδίων, άνω του 50% (ατομικά ή αθροιστικά), κατέχουν νέοι
ηλικίας έως 35 ετών.
Σε περίπτωση κατά την οποία η επιχείρηση επιθυμεί να δημιουργήσει
περισσότερες από μία θέσεις απασχόλησης, μπορεί να ενταχθεί για το σύνολο των
θέσεων στο πρόγραμμα, εφόσον προβεί σε πρόσληψη του προσωπικού ταυτόχρονα.
Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι :
• Άνεργοι ηλικίας 18 ετών και άνω, εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ
για χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών μηνών πριν από την υπόδειξή τους από
τα αρμόδια ΚΠΑ2.
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Οι ωφελούμενοι άνεργοι κατά την υπόδειξή τους από τα αρμόδια ΚΠΑ2 πρέπει:
— Να έχουν συμπληρώσει το τυποποιημένο έντυπο εξατομικευμένης προσέγγισης
και να έχουν συμφωνήσει σε Ατομικό Σχέδιο Δράσης.
— Να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους μέλους της ΕΕ ή να είναι
ομογενείς που έχουν δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας ή πολίτες
τρίτων χωρών που έχουν άδεια διαμονής για εξαρτημένη εργασία τουλάχιστον για
όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα.
Οι ωφελούμενοι του προγράμματος δεν πρέπει να έχουν απασχοληθεί κατά το
τελευταίο δωδεκάμηνο πριν την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης
υπαγωγής από τους δικαιούχους, σε επιχειρήσεις, οποιασδήποτε νομικής μορφής,
στις οποίες συμμετέχουν ή συμμετείχαν οι δικαιούχοι, είτε ως φυσικά πρόσωπα,
είτε ως νομικές οντότητες, με ποσοστό συμμετοχής έως 50% (ατομικά ή
αθροιστικά).
Διάρκεια προγράμματος
Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ανέρχεται:
• Σε 18 μήνες, για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας έως 29 ετών.
• Σε 12 μήνες, για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω.
Η επιχορήγηση καταβάλλεται στις επιχειρήσεις για τη συνολική διάρκεια του
προγράμματος σύμφωνα με τα παραπάνω, εφόσον το πρόγραμμα δεν προβλέπει
δέσμευση των επιχειρήσεων για διατήρηση του προσωπικού μετά τη λήξη της
επιχορήγησης.
Ποσό Επιχορήγησης
Ως ποσό επιχορήγησης ορίζεται το 50% του μηνιαίου μισθολογικού και μη
μισθολογικού κόστους του ωφελούμενου, με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μηνιαίως.
Για κάθε ημέρα απασχόλησης λιγότερη των 25 ημερών το ανωτέρω μηνιαίο ποσό
επιχορήγησης, όπως διαμορφώνεται κάθε φορά, μειώνεται κατά 1/25.
Διαδικασία υποβολής αιτήσεων
Μετά την δημοσίευση της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, οι επιχειρήσεις
που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση
υπαγωγής – υπεύθυνη δήλωση, η οποία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του
Οργανισμού (www.oaed.gr). Μετά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης υπαγωγής,
το αρμόδιο ΚΠΑ2 όπου ανήκει η έδρα ή το υποκατάστημα που θα απασχοληθεί ο
ωφελούμενος προβαίνει εντός 30 εργάσιμων ημερών στην αξιολόγησή της και
εκδίδει, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις, εγκριτική απόφαση ένταξης στο
πρόγραμμα που προσδιορίζει τον ακριβή αριθμό των ατόμων για τα οποία
δικαιούται να επιχορηγηθεί η επιχείρηση.
Η επιχείρηση οφείλει να προβεί σε πρόσληψη του-ων ατόμου-ων εντός τριάντα 30
ημερών από την έκδοση της απόφασης, αφού ακολουθήσει τη διαδικασία επιλογής
υποψηφίων και αυτοί υποδειχθούν από το ΚΠΑ2 στην επιχείρηση.
Διαδικασία επιλογής ανέργων προς πρόσληψη και υπόδειξή τους από τα ΚΠΑ
Οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα ηλεκτρονικής αναζήτησης και επιλογής
υποψηφίων μέσα από το μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ μέσω πρόσβασης στις
ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Οργανισμού και σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά που
έχουν δηλώσει κατά την υποβληθείσα αίτηση υπαγωγής τους στο πρόγραμμα στην
εντολή κενής θέσης. Ο τρόπος αναζήτησης και επιλογής υποψηφίων από τις
επιχειρήσεις-εργοδότες θα περιγραφεί αναλυτικά στη Δημόσια Πρόσκληση.
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Η υπόδειξη των ανέργων στις δικαιούχους επιχειρήσεις θα διενεργείται – όπως
πάντα – από τους Εργασιακούς Συμβούλους των υπηρεσιών (ΚΠΑ2) μ
A) την αίτηση – υπεύθυνη δήλωση – εντολή κενής θέσης εργασίας από τη δικαιούχο
επιχείρηση
έσω συστατικού σημειώματος και σύμφωνα με:
B) τη διαδικασία της εξατομικευμένης προσέγγισης βάσει των προτάσεων που
εμπεριέχονται στα ατομικά σχέδια δράσης των προς υπόδειξη ανέργων.
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